
 

 

 
 

 

 

 

 

 １  はるお君の家では一週間（７日間）に１４Lの牛乳を飲みます。一日に平均何 Lの牛乳を飲みますか。 

 

【式】 

 

  

 

 ２  花子さんの家ではトマトを育てています。月曜日から金曜日までの５日間で収穫
しゅうかく

できた数を表にまとめました。 

一日に平均で何個
こ

のトマトが採
と

れましたか。 

 

    
 

【式】 

 

 

 

 

 ３  箱に合計で１２ｋｇのみかんが入っています。この箱には何個のみかんが入っていると考えられますか。 

 みかん１個分の重さは 20０ｇとします。 

【式】   １２ ｋ ｇ
キログラム

を ｇ
グラム

にすると、１２0００ ｇ
グラム

になります。 

  みかんの合計が１２0００ｇで、１つ 2００ｇなので 

  

 

 

 ４  太郎くんの家族の体重を測
はか

ったら、下の表のようになりました。 

 家族全員の平均の重さは何 kgですか。 

  

   
 

【式】 

 

 

 

５年

なまえ

月 日ひにち

りかい度

△ むずかしかった

〇 ふつう
チェック

◎ りかいできた

曜日 月 火 水 木 金

収穫
シュウカク

量
リョウ

（個） 12 8 2 14 14

家族 父 母 太郎 妹 おばあちゃん

体重（kg） 72 82 38 20 63

平均（問題１） 

（問題１） 

平均は、すべての合計を求めて、それを個数で割るよ！ 

 

１と２と３の平均は２だね。 

式にすると、(１＋２＋３) ÷３ = 2 となる。 

222 

3つの数字があるから 

 

西園寺
さいおんじ

松座
ま つ ざ

衛門
え も ん

くん 

１４ ÷ ７ ＝２ 

１４Lを７日間で割るよ 

２L 

（１２+８+２+１４+１４）÷ ５  ＝ １０ 

収穫したトマトの合計は５０個だよ １０個
こ

 

１２０0０÷20０  ＝ 60 
6０個

こ

 

（7２+８2+38+20+6３）÷ ５  ＝ 55 

家族全員の体重の合計は 275kgだよ ５５ｋｇ 


